

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 224 (3319)

ГОД ИЗДАНИЯ VIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Кровавый враг человечества Гитлер прилагает бешеные усилия, чтобы до наступления зимы добиться, хотя бы временного успеха.

Героическая Красная Армия самоотверженно защищает свою родину. Каждый шаг продвижения Гитлеру стоит сотен и тысяч убитых солдат, больших потерь в вооружении.

Однако, нельзя недооценивать все еще огромную силу врага, нельзя недооценивать всю глубину опасности, которая нависла над нашей страной, нашим народом и его великими завоеваниями.

Создавшаяся обстановка заставляет нас еще теснее сплотить силы нашего народа. Находясь в тылу, мы еще упорнее обязаны работать на оборону своей родины. Чем крепче у нас будет тыл — тем сильнее будет его помощь фронту.

В ответ на речь товарища Сталина, партийная организация металлургического завода перестроила свою работу на военный лад. Она по боевому возглавила политический и трудовой подъем масс. Коммунисты встали во главе соревнующихся, проявили себя замечательными организаторами стахановской работы.

Коммунисты мартемовского цеха № 1 тт. Пименов, Маслов, Конишев и другие изо дня в день воспитывают в рабочем коллективе стремление лучше и быстрее работать. Участки, где работают эти коммунисты агитаторами, план значительно перевыполняют. М. М. Иванов — мастер трубопрокатного цеха № 1 владеет несколькими профессиями, его бригада является передовой не только в смене, а во всем цехе.

Партийная группа тов. Филимонова в трубопрокатном цехе № 1 занимает авангардную роль. Члены и кандидаты партии не только хорошо работают сами, но и увлекают за собой весь коллектив. Массовая работа, которую проводит эта группа, обеспечивает участку высокие производственные показатели.

Умело организуют свой труд коммунисты механо-сборочного цеха завода № 2 Медсаноборудования тт. Сенаторов и Грошев. Они программу выполняют свыше двухсот процентов. Свой богатый опыт старательно передают молодым рабочим.

Партийные организации мартемовских, трубопрокатных, цехов металлургического завода глубоко стали вникать во все детали производства, помогать администрации правильно расставить кадры и мобилизовать коллективы работать темпами военного времени. Так должны работать каждая парторганизация, каждый коммунист.

Создавшаяся военная обстановка требует от коммунистов, еще более усилить внимание за работой каждого участка, каждого рабочего, помогать хозяйственникам в расстановке кадров и их воспитании, в лучшей организации рабочих мест. Коммунисты должны еще выше поднять свою роль организаторов стахановской работы.

Ш и р е предоктябрьское соревнование за большую помощь фронту!

Все для победы

Красные доски и флажки ежедневно украшают стенды многотников цеха № 1 машиностроительного завода ДРО.

Все для фронта, все для отпора врагу! — под таким лозунгом работают стахановцы цеха, готовя подарки к празднику.

15 октября токарь тов. Утинов

дал самый высокий процент выполнения — 420, разметчик тов. Володин — 400 процентов, токарь тов. Чернышев — 350 процентов, тов. Забалуев — 340 процентов. Многие стахановцы дали по две и более норм.

полянский.

Темпы передовиков

Все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование в цехах завода № 2 Медсаноборудования. Передовые стахановцы цехов дают высокие производственные показатели.

В механическом цехе токаря тт. Шаров, Грамочихина, ежедневно выполняют по две и более норм, тов. Савельева — полторы и более норм, комсомолец тов. Зайцев М. дает по две с половиною нормы, фрезеровщица тов. Шилко-

на дает по полторы и более норм и т. д.

Темпами военного времени работают стахановцы механо-сборочного цеха. Слесаря тт. Г. А. Ахмадулин, Н. Т. Грошев выполняют по две с половиною и более норм. Более чем по две нормы дают: сборщик М. И. Пантелин, Ф. Е. Шабает, жестянщик Кадулин, листовщик В. А. Бабров, И. А. Сенаторов и другие.

В колхозе „Серп и молот“

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартеля „Серп и молот“ с честью выполняют принятые обязательства.

Сейчас заканчивается уборка капусты. Одновременно происходит сдача овощей государству в свежем и сушеном виде. Насушено уже около 300 килограммов капусты и моркови.

Колхозом построены новый хороший свинарник и картофелехранилище, последнее наполнено фуражным картофелем и кормовыми корнеплодами. Силоса заложено 120 тонн и еще будет заполнена одна яма отходами от овощей.

Общественному скоту обеспечена теплая и сытная зимовка. Кормов достаточно грубых, сочных и концентрированных на весь стойловый период, все дворы отеплены и подготовлены для хорошего воспитания молодняка.

Выполнив свои обязательства по поставкам сельхозпродукции государству колхоз внес часть зерна и картофеля в фонд обороны и выдал авансом колхозникам по 900 граммов зерна, 4 килограмма картофеля и по рублю деньгами на каждый выработанный трудовень,

Под зябь вспахано 85 гектаров.

Ф. УСКОВ.

Неупомимый работник

В трубопрокатный цех № 1 Михаил Максимович Иванов пришел в 1916 году. Его поставили на подачу труб к калибровочному стану (в то время трубы пропускали через кольцо — калибровали).

Старание и способности тов. Иванова помогли ему постепенно переходить на более сложные профессии. С 1924 года Михаил Максимович начал работать сварщиком труб на стане № 5. Хорошо изучив сварку труб мелких сортов в стык, тов. Иванов переключается на накладочный стан № 1, работает сварщиком. Затем руководство цеха выдвинуло его бригадиром печей, а потом помощником мастера.

За 20 лет непрерывной работы в цехе Михаил Максимович изучил целый ряд профессий. Он закончил на отлично школу мастеров содружества. Технические знания помогли тов. Иванову не один раз устанавливать в цехе большие стахановские рекорды.

Сейчас Михаил Максимович работает смежным мастером сварочного дела. Стахановские образцы труда дает его бригада, она занимает первенство не только в смене, а и в цехе.

Тов. Иванов — хороший общественник: он депутат городского совета, член пленума горкома ВКП(б), член массового контроля. Работает в цехе инструктором по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне.

Сын тов. Иванова находится в рядах Красной армии. В своих письмах к сыну Михаил Максимович пишет: „Храбро сражайся с врагом, не давай пощады отогрелым фашистам. Мы в тылу работаем не жалея сил, чтобы оказать вам, бойцам, помощь. В любую минуту рядом с тобой я готов встать с оружием в руках на защиту своей дорогой Родины“.

Председатель цехового комитета старотрубно о цеха С. БАРАНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 октября

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иваново.

После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу. В Ленинграде всеобщее проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организовано проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец — трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: „Сегодня я даю по 3 нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком, а кулю победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожать фашистских извергов“.

Выдержка

Боец Гречичкин лежал за укрытием. Началась атака. Боец знал, что финны применяют излюбленный ими метод — обход с фланга. Ждать пришлось недолго. Целое подразделение белофиннов двинулось прямо на Гречичкина. Он молчал, пока было можно. Потом его оружие заговорило. Вражеские солдаты прижались к земле и встали лишь в тот момент, когда пулеметчик менял диск.

Несколько раз бросались вперед белофинны, но каждый раз огонь преграждал им дорогу. Многие из них уже расстались с жизнью.

Вдруг пулемет умолк. Враги уловили в этом затишье новое, — в это мгновение не менялся диск. Или равен боец, или испортился пулемет.

Да, оружие Гречичкина вышло из строя. Двое белофиннов поднялись

во весь рост и, подняв гранаты, бросились вперед, туда где лежит пулеметчик.

Но в руках Гречичкина было другое оружие. Винтовка.

Пулеметчик взял на мушку переднего врага. Выстрел. Белофинн упал и взорвался на собственной гранате.

Еще выстрел. Головой в землю ткнулся другой.

В эти минуты на помощь пулеметчику пришло подкрепление. Атака была отбита.

Огнем своего пулемета пулеметчик-комсомолец Гречичкин оказал поддержку роте. Командир роты на поле боя объявил ему благодарность за выдержку, за отвагу, за мужество.

Н. КОНОВАЛОВ.
(„Известия“ за 14/Х.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,
13 октября)

Неделя „Танки для СССР“ в Англии



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: „В Россию“.
(Передано поблизду из Лондона).

Фотохроника ТАСС.

Стахановец механо-оборочного цеха Н-ского завода г. Москвы А. Д. Щеглов за проявленный героизм в боях с германским фашизмом награжден орденом Ленина.



Работница Н. Климкова зачитывает письмо герою от коллектива цеха, в котором работал А. Д. Щеглов. Справа от тов. Климковой отец А. Д. Щеглова, старейший рабочий завода Д. И. Щеглов. Фото Ф. Кислова

Теплую одежду и обувь — бойцам

Сотни лучших патриотов района принимают горячее участие в сдаче теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. За непродолжительный период трудящиеся нашего района сдали свыше 500 килограммов шерсти, 330 овчин, более 200 шапок и много других вещей — валенных сапог, полушубков, варежек, носков и т. д.

По району выделено около 300 членов комиссий и привлечен актив из среды учителей, которые проводят одновременно со сбором вещей массово-политическую работу среди населения.

Трудящиеся района с чувством глубокой ненависти к врагу, как истинные патриоты своей родины с любовью сдают теплые вещи. Так, например, главный инженер судоремонтного завода тов. Жиров Леонид Алексеевич сдал полушубок, теплый шарф, гимнастерку и джемпер, гражданка села Виля Бушуева Т. Г. сдала полушубок и шапку, работница завода № 2 Мед-

саноборудования тов. Сарычева М. Н. валенки и шерстяной шарф. Наряду с хорошо поставленной работой по советам и колхозам района, есть парторганизации и сельсоветы, которые не возглавили патриотический подъем трудящихся по оказанию помощи нашим бойцам. К таким относятся Мотюсской, Сноведской и Ново-Дмитриевский сельсоветы.

Руководители этих советов и парторганизаций гг. Рощин, Сарафанов, Львов, Эсаулов и Бурмистров должны понять, что сбор теплых вещей для бойцов является важнейшим политическим мероприятием. Поэтому для проведения его надо привлечь весь актив и комсомольцев. Каждый колхозник, житель района должен принять активное участие в сдаче теплых вещей для защитников нашей любимой родины.

Председатель райкомиссии по сбору теплых вещей
АНТОНОВ.

Непрерывным потоком в приемочный пункт при клубе машиностроительного завода ДРО поступают теплые вещи бойцам Красной Армии.

С 6 по 16 октября комиссия по сбору теплых вещей сдала на базу еще две партии теплых вещей, на днях будет сдана пятая партия.

В коллективе бухгалтерии завода энергично работает А. А. Рябцева. Работники бухгалтерии сдали много фуфаяк, свитров, носков,

варежек и 1 килограмм 250 граммов шерсти. Сбор вещей продолжается.

Не отстают и рабочие завода: И. С. Крайнов сдал теплый пиджак, В. В. Рязанов — новый врачебный халат, брюки, майку, тов. Рудиков — джемпер, тов. Малютин — валенки, тов. Ширяев А. — шинель красноармейскую, В. П. Труслин — овчину и т. д.

• **Н. ГУСЬКОВ, Е. ПШЕНИЧНАЯ.**

С большим энтузиазмом откликнулись работники народного суда, прокуратуры и нотариальной конторы на призыв передовых рабочих о сборе теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии.

Это великое патриотическое движение возглавили коммунисты и комсомольцы, работающие в суде и прокуратуре. Тов. Белый сдал для бойцов Красной Армии четыре теплых шарфа, тов. Книгина — полушубок, тов. Ежов — теплый свитр и пару шерстяных носков, тов. Зубова — две

пары белья и шарф, тов. Васильева — теплую шапку.

Работники нарсуда тов. Страхов сдал теплые белье, тов. Порхачева — теплый шарф, две шапки и полотенце, Гуцкова — рубашку и простыню, тов. Захарова — теплый шарф, овчину и обмотки. Товарищи Смирнова, Сивохин, Козлова, Тюкова сдали теплые белье, шапки, свитры, шарфы, теплые носки и др.

Сбор теплых вещей продолжается.
И. ДРИГАНТ.

Совещание секретарей парторганизаций города

14 октября горком партии провел совещание секретарей первичных парторганизаций города, на котором секретарь горкома ВКП(б) тов. Шумилов сообщил об итогах VIII пленума обкома ВКП(б), обсудивший выполнение важнейших задач, стоящих перед областной парторганизацией в условиях войны.

Рассказав о решениях, принятых пленумом обкома ВКП(б), тов. Шумилов остановился на работе заводов города. Он указал, что коллектив металлургического завода успешно справился с заданием, данным ему в третьем квартале, значительно перевыполнив его. Задача парткома завода, усилив контроль над деятельностью администрации, шире развернуть партийно-массовую работу с тем, чтобы быстрее устранить недостатки все еще имеющиеся в работе хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов.

Тов. Шумилов и другие выступавшие на совещании товарищи подвергли резкой критике работу хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей машиностроительного завода ДРО, которые не сумели по военному организовать коллектив завода на выполнение важнейших задач, поставленных перед ним.

Парторганизация завода, — говорит тов. Занин Г., — слабо вела борьбу за выполнение производительности труда, за уплотнение рабочего дня. Многие начальники цехов, смен, мастера часто прохо-

дили мимо фактов нарушения трудовой дисциплины отдельных работающих. Массово-политическая работа до последних дней была поставлена плохо, партбюро завода не руководило агитаторами, не направляло их работу на выполнение определенных задач, поэтому массовая работа проходила в отрыве от производственных вопросов, с которыми некоторые участки завода справляются плохо.

Тов. Красовский в своем выступлении указал, что бюро горкома недостаточно занималось вопросами агитационно-пропагандистской работы. Не надо забывать — говорит он — и о созыве партийных активистов с обсуждением важнейших хозяйственных и политических вопросов. Слабо проводится работа с партийно-хозяйственным активом, стахановцами, двухсотниками на заводах. Партком и партбюро заводов должны немедленно исправить этот недостаток.

На совещании дано указание секретарям первичных организаций провести партийные собрания с вопросом — итоги VIII пленума обкома ВКП(б) и задачи парторганизаций. На этих собраниях должны быть вскрыты все недостатки работы предприятий, учреждений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и намечены практические мероприятия, обеспечивающие высокопроизводительную работу предприятий и учреждений.

Заведующий оргинструкторским отделом горкома ВКП(б)
И. СОЛДАТОВ.

Помогаем семьям бойцов

Многие рабочие трубопрокатного цеха № 1 ушли на фронт, защищая свою родину. Коллектив цеха оказывает большое внимание их семьям.

Многие женщины устроены в цех на работу. Так например, тов. Юшерева работает на нарезном станке на котором работал ее муж. На таком же станке работает жена

Киселева. Устроены на работу гг. Ремизова, Фокеева, Козарова и другие.

Жене красноармейца тов. Симоновой предоставлена хорошая квартира. Гг. Хазова, Козарова, Глубокова, Батурова и другие получили на зиму дрова.

С. ФРОЛОВ.

Что нужно помнить при отоплении дворов

Одной из важнейших задач, стоящих перед колхозами является подготовка скоту теплых помещений на зимний стойловый период.

Хорошо отеплить скотные дворы, свинарники и телятники это значит создать такие условия, при которых бы был сохранен весь молодняк, а продуктивность скота не только не сократилась, а наоборот, улучшилась.

Практика работы передовых колхозов показывает, что в четвертом и первом кварталах продуктивность молочного скота выше, чем в начале пастбищного периода. Этого достигли колхозы „Серп и молот“, „Оборона“ и другие, путем хорошего отопления дворов и правильным кормлением.

Отопление дворов нужно производить строго в соответствии с требованиями противопожарных мероприятий, а в условиях военного времени эти требования значительно возрастают.

Ни в коем случае нельзя допускать такого отопления, когда скотные дворы снаружи обкладываются

соломой, запасные выходы забиваются наглухо и заваливаются, а внутри поставлены железные печи. Нельзя заваливать сеном, соломой и другими кормами сушиль над стойлами животных.

На каждом дворе необходимо установить калки и держать их наполненными водой. Работникам животноводства допустимо пользоваться фонарями в ночное время только „Летучая мышь“, а для подвешивания их должны быть определенные места, обитые железом.

В каждом колхозе имеется начальник добровольной пожарной дружины с которым руководители колхоза обязаны согласовывать все мероприятия по новому строительству и отоплению скотных дворов на зимний период.

Хорошей подготовкой к зимовке скота и соблюдением всех противопожарных мероприятий обеспечим сохранность социалистической собственности, рост животноводства и повышение его продуктивности.

Старший пожарный инспектор района
КОРОЛЕВ.

Овладели новыми профессиями

В дни великой отечественной войны в новотрубный цех на смену ушедшим на фронт мужчинам пришло много женщин — горячих патриоток своей родины.

С удвоенной энергией работают они сейчас на производстве: настойчиво овладевают новыми профессиями и стараются нормы не только выполнять, но и перевыполнять.

Анна Васильевна Панина пришла в цех два месяца тому назад. Она встала за станок, предназначенный для обрезки труб. Опытная работница на таком же станке тов. Седышева помогла ей хорошо ознакомиться с устройством станка и тов. Панина быстро стала перевыполнять норму.

Таких работниц, как тов. Панина, в цехе много, все они успешно овладевают профессиями и дают хорошие образцы.

Недавно в цех пришла вместо мужа, ушедшего на фронт, домохозяйка тов. Музыкина. Она работает на загибке концов у штрипса. Мастер тов. Паршин помогает тов. Музыкиной, как и всем другим женщинам своего участка, овладеть профессией.

Многие женщины за время войны значительно повысили свою квалификацию. Старая производственница тов. Селезнева работала на воронках по 3 разряду. Сейчас она освоила работу на подаче штрипса на желоба, где раньше работали исключительно мужчины.

Все женщины новотрубного цеха имеют одно желание — полнее освоить профессию, давать стране больше высококачественной продукции для разгрома кровавого фашизма.

Председатель цехкома
П. УСАНОВ.

Курсы медсестер

При райкоме союза леса и сплава организованы и начали работать курсы по подготовке медицинских сестер.

На курсах обучается 20 девушек. На предложение обучаться на курсах медсестер живо откликнулись девушки лесозавода. — В нужный момент — заявили они — мы пойдем на фронт и сможем быть полезными нашей дорогой Родине.

Первыми записались на курсы лучшие девушки лесозавода, хорошие производственницы гг. Конишева, Гусева, Игошина М., Андриянова З., Шалунова М. и Кочеткова Т.

К занятиям слушатели проявляют большой интерес.

А. КОНЫШЕВА

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ

поисково-геологической партии
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие на буровые и земляные работы. Все рабочие обеспечиваются теплой спецодеждой и продовольствием. Оплата труда сдельная.

С предложениями обращаться по адресу: быв. пос. Урицкого, улица Кирова, дом № 20 к начальнику Томковичу.

2—3